

...ně, především o to počítají, aby ... stávkáři násilím se nedopouštěli ...

Kde jsou dobré a laciné pozemky?

...o jest otázka, kterou si mnozí ... dkládají a po většně bývá odbý ...

Jednota C. S. P. S.

- ... Va třech letech následujícího sjezd ... Čís. 75. Šafařík, 19. ún. Iowa City, Iowa.

- ... Čís. 99. Dakota, 29. listopadu '83 ... Čís. 109. Žitkov, 1. ledna 1884, Hanover, Kansas.

NOVE ZPRÁVY DOMACI.

... Na vlnách jezera. Silná bouře, provázená prudkým větrem, řádila dne 18. května na jezeře Michigan a v přístavu v Milwaukee vyřádila si několik živých lidských. Pět lodí uchýlilo se před nastávající bouří šťastně do přístavu a mezi těmi byla i loď M. J. Cummings. Tři zapustili kotvu v Michigan ulici, však kotva nezachytila a loď bouří smítána byla zahánána vysokými a rozbořenými vlnami až po sloupy přístavní v jezera, na nichž prudkým nárazem se roztřátila a za nedlouho se potopila, tak že nad hladinou zůstaly jen stěžeň její, a na těch lpělo mužstvo lodě, marně pomoci se dovolávajíce. Ze záchranné stanice neprodleně vyslána byla lodice, aby v nebespěch nalézající se vyprostila jistě smrti z náručí. Mužstvo záchranné s nadlidským přímým namáháním snažilo se dostat k lodí potopené, ale marně, hrozné vlny vždy naspět je vrhly a opětovné pokusy a úsilí mužů těch statečných zůstalo marným. Z Racina povolána byla na pomoc četa záchranná i podařilo se posléze lodici dostat se k místu, kde Cummings klesla, avšak přišla již pozdě, neboť jen dva životy lidské podařilo se jí zachránit, pět mužů a jedna žena padli zatím již rozkácenému živlu za obět. Po celou dobu tohoto zápasu shromáždily se na břehu davy diváků, aby byli svědky hrůzného toho divadla. Celá řada menších lodí nemohla se dostat v čas do přístavu a mužstvo těchto po delší dobu, pokud bouře trvala, tonulo mezi životem a smrtí. Také v přístavu chicagském byly znatelné výsledky bouře na jezeře. Jakmile počalo se dne 17. t. m. odpádně parno mřniti a vítr od severovýchodu obracet, dmulo se jezero, vlny vzrůstaly a za několik hodin bil již silný příboj do hrází jezerafch a nastala prudká bouře. Hodinu co hodinu rostla a vzrůstala se a dne 18. po celý den zuřila tak, že ji stař lidé a plavci prohlašují za jednu z nejhorších, které kdy v Chicagu řádily. Vlny, jako domy vysoké, vznikaly na jezeře daleko od břehu a hnaly se proti hrázím, vzrůstajíce každou vteřinu, narážely na břeh sflou obrovskou a splasobily hluk ohlušující. Lodě dlely vesměs na řece a ve svých přístavištích, nemohouce se na jezero odvážit a některé lodice, které se vypravily k vedárenským kribům, aby poskytlly pomoci lidem tam bydlícím, musily se bez úspěchu vrátiti. Byl to pravý soudný den a běda bylo tomu, kdo tam ve vlnách daleko od břehu musil o svůj život zápasiti. Na South přfru, na úpatí 12. ulice, bylo as deset krajanů na rybách a když bouře byla největší chtěli na loďce břehu dostci. Tomáš Kračmer, z č. 646 Morgan ul. zahynul ve vlnách. Druzí vyvázli. 8 lodí bylo zahánáno zpět a z mužstva jejich deset mužů utonulo. Skůner Myrtle byl ztroskotán u přru, na půl míle od boulevardu Michigan a šest mužů padlo za obět vlnám rozbořeného jezera. Na sta a sta lidí shromáždilo se na břehu, aby sledovali zápas mnohých lodí na rozbořeném jezeře. Skůner Lincoln Dall narazil na břeh 18 mil od Chicaga v Glencoe; skůner Jack Thompson ztroskotat se při úpatí 25. ulice; skůner Evening Star ztroskotat se při úpatí 27. ul., mužstvo bylo zachráněno; skůner Mercury z Grand Haven narazil na 27. ulici na břeh a mužstvo jest zachráněno; skůner J. Loomis McClarin porouchal se na 27. ul., naraziv na břeh; skůner Rainbow ztroskotat se na 22. ul., mužstvo bylo zachráněno; skůner C. J. Miner porouchal se na 101. ul., mužstvo jeho bylo zachráněno. Jedna loď pak naběhla na břeh a notně se porouchala v South Chicagu. A. Guncees, z lodě Jack Thompson, chtěl dostat se na břeh

... a byl vlnami sražen s lodě a utonul. Chas. Gaultiers, kuchař s lodě Jack Thompson, rovněž utonul a se skůnera J. Loomis McClarin zshynul Jos. Spolan. Mužstvo lodí Myrtle, počtem šest mužů, nalezlo též smrt ve vlnách. Mužstvo se záchranné stanice mělo po celou tu dobu dosti práce i podařilo se jim několik lodiček zachrániti. Ostatně podél celého jezera řádila bouře. V Racine, Wis., zahnualy vlny loď Newland od břehu do rozbořeného jezera. V Green Bay porouchala se loď Edwin S. Ticee, kdeřto v St. Ignace, Mich., mimo prudké bouře i spousta sněhu se snesla. V Otsego, Mich., nebylo jinak, též tak v Sheboygan, Marquette a Port Huron, Mich. V posledně jmenovaném přístavu narazil skůner William Shupe na břeh a ztroskotat se. Z ochranné stanice v Sand Beach vysláno bylo neprodleně mužstvo, aby zachránilo co se dá, avšak kapitán Henry Lyttle a s ním čtyři muži utonuli. Ostatně zachráněni byli příčiněním kapitána Coxeye z lodě Thompson, jenž rovněž na pomoc přikvapila.

... Hospodářská literatura. Tajemník Morton obdržel od George W. Hilla, předsedy odboru tiskového v záležitostech zemědělských zpravu, v kteréž udává se počet uveřejněných prací hospodářských za dobu pěti let až do roku 1893 jak následuje:

Rok	Folet prací	Využit
1889	78	526,537
1890	89	1,363,300
1891	109	1,883,400
1892	131	2,116,300
1893	118	2,149,350

... Rozeslání uveřejněných prací, zpráv a j. v. dělo se zdarma a na přezádání pokud zásoba stačila i bylo přiblíženo zejména k tomu, aby uspokojily se přý k možná všechny kruhy odborného čtenářstva.

... Stávkáři jsou odhodláni. Stávkující horníci po nezdaru jaký potkal je na poradě se zaměstnavateli dolů v Clevelandě, O., kdež veškeré vyjednávání v záležitosti mzdy se o neústupnost zaměstnavatelů rozbilo, těší se nyní, že stávka jejich již dosti všeobecná ještě dále zasáhne, nežli až dosud. Spolehají na nedostatek uhlí již nyní na mnoze se jeví a slibují, že dovedou stávkovat po případě až do 1. června. Někteří majitelové dolů rádi by povolili, avšak vřdecové stávky stojí na svém, že povolí jen tehdy, když stane se po právu všem horníkům vůbec.

... Krupobití. Město Decatur, Ill., a okolí postiženo bylo dne 18. t. m. krupobitím, jakého tam od delší doby již není pamětníka. Někteří kusy ledu byly tak veliké jako husí vejce. Kroupy majitel v objemu 9, 10 a 11 palců, nebyly přý žádnou vzácností. Veškeré posavadní pověsti o krupobití jsou tím zastíněny. V Decatur není domu, ve kterém by nebyla vytlučena okna. Největší škodu utrpěl květinář Bommersbach. Počítá si škody na sklenníku na \$1000. Mnoho soukromých osob utrpělo ztrátu přes \$100. Osení bylo velmi těžce poškozeno.

... Obdržel první odměnu — na svět. výstavě

DR. PRICE'S CREAM BAKING POWDER

... Nejdokonalejší : připraven. Čistý prášek z vinného kamene. Frost Ammonta, kamece a jiných nečistot. — PO SE NORDŮVĚPŘED: 3

EDEN DARMA \$14

... VYSTŘIHNĚTE SI TOTO, a zašlete nám spolu se \$14 a obdržíte ...

... \* V Newarku, N. Y., v katolickém chrámě Sv. Michala na Belleville av., měli ovečky v neděli švandu. Biskupem sesazený farář Murphy ohtěl vysvětliti lidu svému nespravedlnost, jež se mu stala, zatím však se jej dva tajní u oltáře chopili a vynesli jej ven, aby nemohl mluvit.